

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНЕ

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:

Месечно 3 драхме, тромесечно 9 драх-
ме, годишње 36 драхме.

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ

Стан уредништва:
улица Краља Петра бр. 70.

БРОЈ 10 лепта

Уређује ОДБОР

БРОЈ 10 лепта

ИНТЕРВЕНЦИЈА ЈАПАНА

Једно од најважнијих питања

Последњи догађаји учинили сувеома актуелним и питање војне интервенције Јапана. Хитна и неодољива потреба да се сва средства свих Савезника концентришу и удруже у заједничком напору ради извојевања победе изазвала је регулисање проблема, који су у словљавали оружаним интервенцију Јапана. Значајан доказ за то је споразум, закључен између америчке и јапанске владе у питању узајамних интереса на далеком Истоку. Тај споразум, заснован на врло солидној и привилегијској основи, откљонио је и последњесметње, са којих Јапан није до сад могао интервенисати и у војничком смислу.

Меморандум, који је објавио г. Лансинг, не оставља о томе нимало сумње. Он нам открива две битне и веома важне чињенице: прво, да је јапанска влада дала пристанак да узме војничког учешћа у борби против пруског милитаризма и друго, да је њена жеља, да та интервенција буде што скорија и то са свима практичним средствима којима Јапан располаже. Под овим практичним средствима подразумева амерички мин. спољ. послова г. Лансинг не само економска и финансијска средства Јапана, већ у првом реду његове огромне војне снаге.

С друге стране, Париска Конференција, на којој су узели учешћа и представници Јапана, посветила је специјалне дебате питању оружане интервенције јапанских трупа. Из коментара париских листова сазнајемо, да је у томе погледу, као и у свему другоме, постигнут потпун споразум. Питање акције Јапана схваћено је и претресано као питање најширег значаја. Његово решење биће несумњиво од капиталног утицаја на даљи развој ратних операција. Јапанске трупе, многобројне и веома вичне рату, могу великим делом допринети, да се дуготрајни рат скрати и заврши победом Савезника.

Јапански народ, који је од самог почетка рата све своје симпатије ставио на страну држава, које су прихватиле борбу за одбрану слобода и права угроженог човечанства, држао се у току целог рата, као веома лојалан и искрен

Савезник. Услуге, које је Јапан чинио Споразуму у току досадашњег ратовања, стављајући му на расположење своја обилата средства, своју флоту и своју одличну и огромну радну снагу за производњу ратног материјала, биле су врло великих размера и донеле су знатне користи Савезницима. Данас пак, када рат улази у своју најкритичнију фазу, Јапан, осећајући и увиђајући потребу најшире интервенције, изражава готовост, да пролије и драгоцену крв својих синова за победу праведне ствари Споразума.

Интервенција јапанских трупа, која ће пасти истовремено са ступањем у акцију америчке војске, допринеће знатно решењу овог мучног ратног проблема. Она ће бити несумњиво јак и чврста заграда будуће победе Споразума, која не може изостати, ма кроз какве фазе рат пролазио. Немачка ће убрао осетити дејство нових милиона ратника, који улазе у борбу са јединственим полетом и гвозденом одлучношћу, да по цену највећих жртава униште авет, која је угрозила свету.

ПОЛИТИЧКЕ ВЕСТИ

Лондон, 25. — У добро обавештеним круговима у Токију верује се да ће јапанска влада измешти своје гледиште у корист Савезника односно одациљања трупа на европско бојиште.

Париз, 25. — Генерал Фонвил пише у листу „Франс Милитер“: Сада постоји само један фронт којим командује један шеф. Нека се владе сложе како би завршиле дело са конференције у Рапалу.

Њујорк, 25. — Из Буенос-Аиреса јављају да у Аргентини влада јако одушевљење у корист Савезника. Јавно мишљење тражи прекид односа са централним државама. Главни листови, нарочито „Национал“, потпомажу народно мишљење. Прикупљено је више милиона за пострадале ратничке фамилије.

СТРАНА ШТАМПА

Ратни савет

Тајмс: Извесни стратегички аматери сматрају успостављање савезничког ратног савета као zgodну прилику, да покуде досадашњу акцију Савезника. У ствари савезнички ратни савети не значе прекрет политике, већ су у теорији

установљени одавно, али су се досад држали с прекидима и за то нису имали пуно дејство.

Дејли Нјус: Не могу постојати два мишљења о потреби ратног Савета трију држава. Фронтони у Француској и Италији чине једну бојиште. Њима се мора управљати као једним јединим фронтном.

Вера у победу

Ом Анише (Клемансо): „Лојд Џорџ види сјајан исход рата и ми га видимо заједно с њиме. Непријатељ се исцрпљује у машиничким напорима цивилне корупције и војничке офанзиве, да би разлогити своје душевно стање у подмуклим захтевима мира, надајући се да код нас изазове знаке слабости уочи наше сигурне победе. Америка се помаља. Вилем почиње схватати, шта то значи. То је Ватерло, где ће дојурити Груши, у место Блихера.“

КРИЗА У АУСТРИЈИ

Нереди услед оскудице

Цирих, 25. новембра. У Бечу су се десили озбиљни нереди услед нове полицијске наредбе, која забрањује публицитет бављење ноћу пред радњама с намирницама. Становништво је рано изјутра напало и заузело многе радње и дошло је до озбиљних сукоба између становништва и полиције. Пред уласком једне од главних радњи постављен је јак одред жандарма, али га је маса растерала, те су власти морале послати знатна појачања.

У аустријским војним тамницама у Мелердорфу заточеници трпе страховиту глад. За првих шест месеца 1917. године умрло је од глади 120 заточеника. Изгледа, да на рачун затвореника шпекулира командант пуковник Навратил у споразуму са једним другим пуковником. „Арбајтер Цајтунг“ јавља да је по томе поведена истрага.

Цирих, 25. нов.

Секретар бечког општинског савета изложио је у среду на седници савета очајно стање исхране у аустријској престоници. Он је рекао између осталог: „На конференцији између председника општине и председника владе констатовано је, да су резерве румунске жетве исцрпене, а количина аустријске жетве није довољна да поккрије потребе.“

Преговори са мађарском владом нису успели, пошто ова тражи у замену угађи друге ар-

тикле. Војне власти још мање имају намирница у резерви.

Може се предвидети потпун недостатак бра-

ГОВОР ЛОЈДА ЏОРѢА

Искрене речи британског премијера

У могућности смо данас да донесемо цео значајан говор г. Лојда ЏорѢа, који је одржао у Паризу на банкету после конференције у Рапалу, а пре париске конференције. Овај говор, коментаришући врло много у штампи, од историјског је значаја и у целини гласи:

Врховни савет Савезника

„Ја морам апеловати на Вашу благонаклоност, да бих од Вас тражио време, које је данас тако тешко одвојити од вођења великих послова, ради слушања говора. Међе једино извињење јесте, што имам да Вам изнесем важне рефлексивне практичног реда, које интересују не само будућност ваше земље и моје, већ тичу и судбине света.“

Да говорим о садашњем рату, ја имам предимство, што сам готово једини министар свих зараћених држава, који је учествовао у пословима од почетка рата до сада. Има дакле довољно разлога, да ја нешто знам о општем току догађаја и њиховим скривеним кризама. Ја хоћу да вам говорим данас и о једном и другоме. Мој пријатељ и борбени друг г. Пенлеве објаснио Вам је важну одлуку француске, италијанске и британске владе ради установљења Врховног Савета Савезника, чије армије оперишу на западном фронту, да би се њиховим напорима на том фронту обезбедила јединствена дирекција. Као што је он већ то изложио, тај савет биће састављен од државника савезничких земаља са неколико генерала као саветницима. И већ учињен избор од наших влада доказује њихову вољу да створе моћан орган за координацију њихових војних напора.

На жалост нисмо имали времена да консултирамо Америку и Русију пре образложења овога савета. Италијанска незгода и потреба неодољиве акције, да се ова поправи, учинили су неопходним, да се то већ сада започне између држава, чије се снаге могу употребити на италијанском фронту. Али, да би обезбедили потпуни успех овог великог огледа — успех, који је битан за победу наше ствари — потребно је, да сви наши велики савезници буду представљени у саветовањима, а ја сам уверен да ћемо добити пристанак ових двеју великих земаља и њихову сарадњу у пословима међусавезничког савета.

шна и хлеба у току идућих недеља. Мора се пак признати, да је смањивање оброка хлеба апсолутно немогуће.

Потреба јединства дирекције

Има два питања, која нам се могу поставити односно мере, коју смо предузели. Зашто је сада предузимам? Јако је одговорити. Али је теже наћи задовољавајући одговор на друго питање: зашто је нисмо раније предузели? Намеран сам да одговорим и на једно и на друго.

Што се тиче првога питања, елементи рата показали су, чак и најпосебнијем и најколебљивијем духу потребу тешке јединства између Савезника у вођењу рата. Савезници имају на својој страни — и то у пркос свему што се догодило — све битне елементе победе.

Они су господари мора. То господарство није никад пропустило, да додели коначну победу држави, која га има и која је способна да га одржи. На суву, они имају бројну надмоћност, у ефективима и материјалу, у економским и финансијским средствима, и поврх свега тога, имају и праведност своје ствари. У другом рату, ништа толико не вреди колико свесност, да се има право. Све ове надмоћности комбиноване требале су да се бар обезбеде победу или су бар требале да омогуће Савезницима, да оду много даље на путу победе. У размерама, уколико је могуће да се постигне циљ, на кога и на шта пада одговорност?

Потражимо одговор на то питање. Потражимо га без бојазни и без одвише обзира за личне интересе. Судбина света се одиграва и ми немамо права да мислимо на нешто друго, до на стварности. Погрешка није до наших флота, ни до наших војска. Ми се сви дивимо таленту наших поморских и војничких шефова. Ми смо сви пуни одушевљења за вредност и способност наших мрнарца и војника. Одбрана Вердена остаће предмет дивљења и гордости док траје земља. Да, а историја несаломљиве истрајности, која је отела висове Пашанделе, после више месеца борбе, беспримерне постраховитој упорности, објасњаваће вичитом славом магле моје домовине. И додате ми да додам једну реч за италијанску војску у часу искушења, које претрпеће: нико не може гледати ове планине италијанске границе, а да не буде прожет респектом према

храбрости људи, који су их отели, имајући пред собом аустријску војску на утврђеним положајима.

Да, будимо праведни. Русија болује од снажне грознице, у коју је бачена погрешкама грозне владе. Она се бори против зла и кроз високе и ниске околности, тражи свој пут ка сигурнијој и чистијој здравственисти, него што је икад имала. Она је данас парализована и то без своје погрешке. Не заборавимо, шта је она учинила у првим данима рата, када је својом храброшћу и својим жртвама допринела да се Запад спасе од свирепог господарства Пруса. Ту су и ти херојски мали народи, који су изгубили своју територију, и чију вредност и жртве никад нећемо заборавити.

Не, погрешка није до војска. Она целокупна пада на недостатак правог јединства код Савезника у

вођењу рата. Ми смо по-требу тога сви осетили; сви смо о томе говорили; усвајали смо одлуку за одлуком, да би нашли лека. Али то јединство није никако се варело. На овој тако важном предмету, ми нисмо никад прешли са реторике на стварност, од речи на стратегију. Упркос свима одлукама, није било никад власти, опуномоћене да регулише вођење рата на свима фронтима, и у одсуству ове централне власти, свака земља била је остављена својој властитој иницијативи. Ми смо продужили даговоримо о источном и западном фронту, о италијанском фронту, о солунском фронту, фронту Месопотамије и фронту египатском, заборављајући да постоји само један фронт са више грана, заборављајући да је за ове колосалне армије борбени фронт цео један континент.

— Наставиће се —

ДОГАЂАЈИ У РУСИЈИ

Штокхолм, 25. — Посланици Сила Споразума у Петрограду изјавили су да ће сматрати званична једине она документа која имају потпис председника петроградске општине.

Штокхолм, 25. — Из Петрограда јављају, да су строге мере предузете противу штампе проузроковала јак сукоб између максималиста, социјал-демократа и социјалиста револуционара. На седници извршног одбора Ларин је предложио успостављање слободне штампе. Аванесов није одобравао предлог него је тражио да се укину буржоаски листови како би капиталисти били лишени својих органа. Троцки и Лењин су потпомогли предлог Аванесова. Лењин је потом изјавио: „Рат још није завршен. Строге мере противу штампе морају бити одржане.“ Предлог Аванесова био је усвојен са 39 противу 24 гласа. Социјал-револуционари изјавили су да ће повући своје представнике из свију органа и институција Совјета. После ове дискусије министри трговине, индустрије, унутрашњих дела, привреде, снабдевања, рада и саобраћаја, као и пет комесара разних одељења, поднели су оставке. У својим оставкама они пребацују влади која је успоставила неодговорни режим који води револуцију слому.

Цирих, 25. — Један одред црвене гарде и наоружани матрози упали су на седницу општинске Думе у циљу да растерају скуп. После протеста Дума је наставила седницу на којој је претресано питање о незапосленима које је тако важно за пролетаријат. Црвена гарда је понова дошла са појачањем и Дума је морала да се покори насиљу.

ПЛЕМЕНИТО ДЕЛО

Санаторијум за туберкулозне

Последњих година плућне су болести узеле биле код нас толиког маха, да су вину сумњивог је здравља, озбиљно претиле народној будућности. Народне патње у садашњим ратовима, а нарочито тешка судбина наших заробљеника и индустријаних у непријатељским земаљама, још су више погоршале то стање. Напорни радови и слаба исхрана или боље рећи гладовање преполовили су број наших заробљеника. И оно што је остало у животу сумњивог је здравља, и од ових што се у размену пуштају у Француску, добра је трећина туберкулозна. И поред све велике предусретљивости, наши вели-

Французи пријатељи нису могли све ове наше болеснике сместити у згодне заводе за опорављење ових наших ланцика, јер и сами имају масу својих болесника и ратних инвалида, поред нас и Белгијанаца.

Али заслуге српскога народа олакшале су мероданим факторима повољну акцију и у овом правцу. Велика и хумана Америка помоћи ће нас и у овоме,

а такође и Енглези. Пуномоћник господина Министра Унутр. Дела и Војног ради у Француској са представницима америчког Црвеног Крста и извесним енглеским мисијама, да за наше инвалиде подигну у Француској парочите санаторије, који ће се по ослобођењу преместити у нашу отаџбину и умножити, како би се изолисањем и спремним лечењем ове опаке болести народ заштитио од ове опасности.

СА РАТНИХ ФРОНТОВА

Франц. коминике

Париз, 25. нов.

У области северо-западно од Ремса узајамна артиљеријска борба. На десној обали Мезе, после артиљеријске борбе, непријатељ је покушао да се приближи нашим линијама код Бомона, али је био одбијен. Код Калоне француске патроле заробиле су неколико војника.

Италиј. коминике

Рим, 25. новембра

На платоу Азијаго борба и даље траје. Поплачење наших трупа на другу одбранбену линију извршено је под заштитом наше артиљерије, која је задржавала напредовање непријатељских маса. Одбијен је митраљеском ватром непријатељски одред, који је

покушао да сиђе у долину Френеле.

Луче после подне, после артиљеријске припреме, непријатељ је извршио напад, са великим снагама, у намери да пробије наше линије јужно од Галије, али је био одбијен. Непријатељ је претрпео огромне губитке. Француски су авијатичари оборили 5 непријатељских аероплана.

Енглески коминике

Лондон, 25. нов.

Сукоби патрола на фронту Камдреја. Заробљено је неколико војника. Луче у јутру извршен је успешан препад северно од Вокери. Југо-источно од Ирана наше су патроле нападе непријатељске одреде. Одбијен је непријатељски препад северо-источно од Ирана. Заробљено је војника.

ДНЕВНЕ ВЕСТИ

За Преспански крај

Мисија америчког Црвеног Крста послала је извесну количину брашна у ослобођени део Преспанскога среза, како би се повећала порција коју држава даје оскудинама тога краја.

Одељак Министарства унутрашњих Дела за исхрану послао је у тај крај и друге намирнице, које ће тамошњи месни одбор у Љубојин продавати по цени коштања.

Месни одбори

Поред ранијег месног одбора за помоћ невољних у Битољу образовани су сада и одбори у срезovima Битољском и Морјанском,

где су такође отворене продавнице, у којима одбори придају народу најнижу цену коштања.

Обнављање Србије

Г. Грковић, шеф одсека Министарства Унутр. Дела отпутовао је у ослобођене крајеве да обиђе послове око подизања и оправке порушених кућа, који захваљујући сарадњи војске напредују врло лепо.

Мита Михајловић

Мита Михајловић — Влашки, народни посланик, према телеграфском извештају, напрасно је умро у Ници 21 овог месеца у вече.

Покојни Мита је био један од највиђенијих највреднијих народних посланика и један од највећих бораца за демократска начела у округу Врањском. О његовом животу и јавном раду проговоримо

опширније у једном од наредних бројева.

Бог да му душу прости!

Бескорисни позиви

Далматинско намесништво обнародовало је објаву, којом позива аустријске држављане, који су пре или за време рата напустили без нарочите дозволе своје пребивалиште у Аустрији, да се за месец дана врате на иностранства и оправдају досадашње своје одсуство.

Зар се још аустријске власти заваравaju, да има некога, који би се одазвао њиховој објави — објави?

Ухваћени разбојници

Грчке новине јављају, да је ухваћена грчка разбојничка банда, чији је харамбаша био Михаило Мула. Ова је банда извршила 10 убиства и преко 40 разбојништвава.

Наши огласи

Да би се избегли сви застоји у штампању огласа у нашем листу и да би се отклонили сви евентуални неспоразуми у том питању, решено је, да огласе за наш лист прима и наплаћује једино и искључиво г. Алекса Грдановић, благајник нашег листа.

Према томе, у свему што се односи на плаћене огласе, на понуду за штампање и плаћање таквих огласа, треба се обраћати само г. Грдановићу.

Српско Трговачко Друштво

Обавља све банкарске послове. Врши размену новца по најповољнијим дневним курсевима.

Прима новац на штедњу и чување.

Канцеларија се налази у улици Александра Великог бр. 7, у згради хотела «Кавала», преко пута бив. грчке централне поште.

Ниже именована лица,

пострадала од пожара: Александар Кнежић трговац,

Драгуљуб Вучковић писар алексинач. прв. суда,

Петар Лапа из Битоља, Данило Јанчуловић из Прилена и Живојин Деспотовић из Ниша.

поручник, поднела су молбе Комесаријату за избеглице, а ни су именовала никакве сведоке за доказа, да су доиста пожаром оштећена означена ствари изгореле.

А. Менахем Р. Израел трг. из Београда,

Наталија Златаревић,

Исаак Мешулам поштански чиновник,

Сава Ј. Томић комесар железн. пошнице,

Живојин Д. Павловић,

проф. 2. крагујев. гимназије,

Душан Димић професор аугустар. гимназије,

Илија Ф. Атанасковић банк. чинов. из Раче,

Милан Р. Премовић, резерв. поручник,

Мирко Аблавић, пор. помоћник из Ужиде,

Радован Добросављевић, рачуноводилац у Пекаји,

Јевросима В. Панић каф. из Бевтелије,

Вујица Николић из Стола,

Петар Парлић хотелијер из Солуна (бр. 498),

Ђорђе Чувар трговац (бр. 587),

Лазар Станимировић, учитељ у Бачу и Миливоје Матић трговац из Београда,

у молби су назначили сведоке а нису их привели.

С тога сва та лица Комесаријату позива да најдаље до 30. ов. мја навидно приведу или упуте Комесаријату сваки по два сведока, ради потребног саслушања, што ако не учине у означеном року, њихове молбе неће се ни узимати у поступак.

Из канцеларије Комесаријата за избеглице бр. 271, 23. новембра, 1917. год. у Солуну.

ВАЖНЕ ВЕСТИ

Женева. — «Берлинер Тагеблат» донесе следећи оглас из «Дојче Тагеблата»: Рамена. Нуди се у размену 50 радника Пољака, (20 људи и 30 жена) за толики број других. Одговор под Л. В. 85282 на администрацију листа.

«И тако, додаје «Берлинер Тагеблат», педесет лица, били се пол брижљиво о бедежава, понуђени су у размену као стока. Свакако они нису сматрани друштво као телећи волови и краве музаре».

Без коментара.

Париз. — Генерал Першинг посетио је 16. новембра америчке одреде у рововима прве и друге линије. Он је наредио да се на гробљу погинулих војника подигне мали споменик на коме ће бити исписано име чете и пука. На једном венцу од цвећа записане су ове речи: «Овде почивају први војници велике републике Сједињених Држава, који су погинули на француском земљишту бранећи правду и слободу».

Женева. — Број еваку-

исаних Француза из окупираних крајева који су приспели у Швајцарску износи 300.000 људи.

Женева. — Према аустријским подзваничним извештајима младотурски одбор жали се што Немачка није послала тражену помоћ ради одбране Палестине и Месопотамије.

Амстердам. — Дописник «Дејли Телеграфа» са гра-

нице јавља да Немци одвојено са белгијске младике од 12 и 13 година и шљу на фронт да раде на војним утврђењима иза фронта на Иасеру.

Пекинг. — Скорашње финансијске, индустријске и рударске концесије уступљене Јапану, проузроковале су узнемиреност код немачког елемента у Кини.

НАЈНОВИЈЕ ВЕСТИ

Вашингтон, 25.

Савет Народне Одбране састављен од министра војног, морине, трговине, грађевина и спољних послова држаће сваке недеље седницу са министром финансија, контролором искрпане и председником савета ратних индустрија. На овим ће се конференцијама већати о координацији ратне активности Сједињених Држава.

Рим, 25.

Један заробљени аустријски официр изјавио је да Конрад намерава да заузме линију Тријент—Венеција али неће моћи успети.

Париз, 25.

Данас на француском фронту боре 300.000 колонијалаца.

Берн, 25.

Из Берлина јављају. Објављени су пројекти реформе пруске скупштине. Избори су заповедани на тајном гласању. Сви пруски грађани од 25 година могу бити бирачи. Бирају се за посланике Прусије од 30 година па на више. Главна реформа у Горњем Дому састоји се у примању 84 представника привреде, индустрије и трговине. У Горњем Дому биће максимум 510 чланова од којих ће бити 60 племића, 154 чиновника, предрата и т. д. Краљ има право да изабере максимум 150 сенатора. Ови пројекти не садрже ништа о наименовању и отпуштању министара.

Лондон, 25.

Дописник «Тајмса» на енглеском фронту јавља: Непријатељ је, са великим снагама, извршио напад на наше положаје у близини Мевра. После кратке борбе Немци су били одбијени претрпевши велике губитке. За-

робили смо војнике и запленили 15 митраљеза. Луче у јутру непријатељ је поновио напад код Бурлона али је био одбијен оставивши на терену многобројне лешеве.

Лондон, 25.

25 непријатељских аероплана, подељени у седам група, покушали су да бомбардују енглеске обале и Лондон. Шест аероплана дошло је до Лондона, од којих су два оборена. Има 7 мртвих и 12 рањених.

Лондон, 25.

Једна висока војна личност цени да су Немци, у борби код Камбреа, изгубили 100.000 људи.

Лондон, 25.

Адмиралитет јавља да су енглески хидроплати 21 новембра оборили три непријатељска аероплана на белгијској територији.

САОПШТЕЊА

Г. Милутин Лалић поручник, положио је овом бироу 50 франака у место двогодишњег помена логичног брата Радету В. Лалићу, пијаницу подофицирске школе, да се подели сиромашним инвалидима и нашим заробљеницима.

У име сиротних инвалида и заробљеника, Биро изјављује благодарност дародавцу.

Из Обавештајног Бироа Срп. Црвеног Крста бр. 4325 од 22 новембра 1917. год. Солун.

Г. Владислав Д. Сићевић, поднаредник жандарма, положио је овом Бироу 20 франака да се пошаље друштва Српског Црвеног Крста у Крфу, као прилог у корист српских рањених војника за покој душе умрле мајке Милунке.

У име друштва Биро изјављује благодарност дародавцу.

Из Обавештајног Бироа Српског Црвеног Крста бр. 4163, од 13. новембра 1917. год. Солун.

Траже се Жика Костић, мајстор-бравар, и Душан Борђевић, железнички чиновник 3. секције, да се јаве поштанском одсеку Врањеве Команде ради хитног саопштења.

У недељу, 26. ов. месеца, у 10 сати пре подне, даваћу годишњи даростос свом добром непрежаљеном мужу Милету Радуновићу, учитељу, у овдашњој српској држави Светог Саве. Извештавам о томе сроднике, познанике и пријатеље.

Вечито тужна супрута Даница Радуновић.

Драг Ј. Живковић, артиљ. поднаредник, п. бр. 216, моли сваког оног, који би што знао о његовом брату Миладину Ј. Живковићу, који је, као последњи регрут, у 1915. години, при повлачењу, примљен у италијанску болницу на Војущи и од тада ништа о њему није чуо, да га извести.

Јован Секерезовић, редов 4—2, П. Бр. 32, моли свога ујака Стеву Марића да му се јави.

Мелентије Б. Живковић, кондуктер битољске поште у Битољу, моли сваког онога, ко ма шта зна о редову Јовану Галавићу из Београда, који је при евакуацији био у заробљеничкој команди, а ни Крфу при 7. пуку 3. поз., да га о томе извести.

Благодарност

Приложио Комесаријату за избеглице у Солуну: Г. Милутин Драговић народни посланик, 100 динара, с тим, да се за горњу суму новаца набави повуда и подели болесницима у болници избегличког логора у Водену.

Комесаријат за избеглице и овим путем изјављује у име болесника избеглица своју благодарност дародавцу.

Из канцеларије Комесаријата за избеглице у Солуну 24. новембра 1917. год. бр. 871. Солун.

Са солун. фронта

Француски коминике — Солун, 25. новембра

24. новембра слабија ватрена активност.

ПИСМА ИЗ СРБИЈЕ

Светозар Т. Авићјевић из Новог Пазара има карту од своје породице из Србије. Сви су здрави. Нека јави своју адресу картом: Ананију Стефановићу, срећном начелнику у Битољу, како би му послао карту.

ПОШТА ЗА СРБИЈУ

Власав С. Николић, п. бр. 414, извештава чича Мојса Николића, село Гугаљ, срез пожешки, округ ужички, да је добро и здраво; и да су добро и здраво: Илија, Димитар, Борисав и Остоја Николићи; Благо је Васовић; Драгољуб Ковачевић; Борисав Н. Миловаковић; Миленко М. Марковић; Михаило и Тихомир

Б. Павловић; Велимир и Радоле Шујдовићи; Драгојло и Стеван Павловићи; Милија, Марјан, Миле и Сређе Дестанићи; Весо Марковић; Јеремија Мрић; Проле, Никифор и Михаило Прокопијевићи; Тодор и Велимир Обрадовићи, и Милан Гавровић, сви из села Гугља, среза пожешког, округа ужичког; затим: Леко Драгић, и Гаврило и Љубивоје Јоковићи из Милићева села.

Младен Сарић, мајор, Команда Места, Солун, П. Бр. 999, извештава своју жену Катарину у свастике Параскеву, да су: он, Леонида и Душан живи и здрави, и моли да му јави за Дану, Перку и Драгицу.

Леонида А. Чуваревић благајник завода, извештава своју жену Параскеву, Врање (главна улица испод

хотела «Европа») да је жив и здрав и да је жива и породица његовог брата Лече у селу Цервару, чија се ћерка Маријанти испосила за Димитрија Лонгу. Жели да му се јави: јесу ли сви здрави, да ли у кафани ради Леча или ко други и да ли је Паса примила нешто новца и од кога. Адреса преко Младена Сарића, мајора, Месна Команда, Солун, пошта 999.

Зубно - електрична клиника

Д-р ПАНТ. Ј. КОНДУЛИСА улица Егнатијева, после Триумфалне капије, на углу ул. Св. Панатуде бр. 4.

Израђује рапорисне зубе, влатне и порцеланске, чиставе вилнице од злата и научуна по најмодернијем начину. 21—30

Приспели романи

Српској књијари М. Ристивојевића приспели су романи у српском преводу.

«Наше срце» од чувеног писца Ги де Мопасана штампано на финој хартији са 74. слике цена драхми 4. —

«Хања» од чувеног писца Сјенјевеића штампано на финој хартији цена драх. 3. —

Књијара се налази у парку Беле Куле у киоску Атласа.

Стовариште преко пута жељезничке станице и у Игњатијевој улици бр. 322.

ПОЗИВ НА ПРЕТПЛАТУ.

Главна Ценаура Врх. Команде одобрила је да ош-

тампам своје списе: «Игњатик» и «Боље гробом, него робом». Оба ће бити оштампана у једну књигу, просвећену нашим светлим гробовима, Величина: 5—6 шт. табака.

Претплата је: цена: 2. драхме. Скупљачима, на име процента, свака једнаеста књига.

Претплату, са списковима претплатника, треба слати до 15. јануара, 1918. г., потписатоме, а књига ће се а Сртењу разаслати. Имена претплатника оштампаће се у књизи.

Новембра, 1917. год. Војиште.

Драг. П. Илић учитељ.

Бр. П. 603.

ТРАЖИ СЕ КУВАРИЦА

Чиновничкој менажи у Игњатијевој улици бр. 309, потребна је једна добра куварица. Плата добра, а ступити на посао може одмах. 1—3

СИФИЛИС и све венеричне болести лечи са потпуним успехом

директор болнице венеричних болести у Солуну Д-р ХРИСТ. ХРИСТОДУЛУ прима у својој клиници: од 3 до 6 и по час. по подне ул. Егнатија бр. 314, улаз из ул. Методио 15. 27-30

СРПСКА БЕРБЕРНИЦА

«Велика Србија» Краља Петра ул. бр. 70

бр. 22, преко пута солунске општине.

Моли све своје старе муштерије Србе за посету. Рад солидан и чист.

С поштовањем 4—4 Бура Поповић

Д-р АЛБЕРТ ГАТЕЊО зубни лекар с Универитета у Паризу

вади зубе без болова. 18 година искуства. Савршен рад златних зуба аз 4-5 дана. Улица Егнатија бр. 339. 15—15

Одговорни уредник Бошко Богдановић

Штампарија «Велика Србија» Краља Петра ул. бр. 70